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ra Numaras : sim :
renci No : e-posta :

                  c = 2,998×108 m.s-1   g = 9,8 m.s-2    h = 6,626×10-34 J.s RH = 2,179×10-18 J 0 °C = 273,15 K

                  NA = 6,02×1023    1 cal = 4,184 J    1 m = 109 nm = 1010  = 1012 pm 1 g = 103 mg = 106 g

                  1 atm   =   760 mmHg  =   760 torr   =  101325 Pa  = 101,325 kPa   =  1,01325 bar
                  R = 0,08206 L atm mol-1K-1 = 0,08314 L bar mol-1K-1  = 8,314 J mol-1K-1 = 8,314 L kPa mol-1 K-1

                  Su için:  c = 4,184 J g-1 K-1 Kd = 1,86 K kg mol-1 Kk = 0,512 K kg mol-1

                  1 Newton (N) = 1 kg m s-2 1 Joule (J) = 1 N m = 1 kg m2 s-2 1 Watt (W)  = 1 J s-1

1) 39,1 mol helyum ile doldurulmu  bir balon, 0,0 °C ve 1,00 atm bas nçta 876 L hacme sahiptir. Sabit bas nç alt nda 998
L'lik bir hacme geni leyen balonun s cakl  38,0 °C'ye yükseltilir. Balondaki helyum için U nedir? (Helyum gaz
için molar  kapasitesi 20,8 J K-1 mol-1)

A) 19,2 kJ B) 37,0 kJ C) 9,1 kJ D) 18,5 kJ E) 21,3 kJ

2) 5,0 g alüminyum (özgül  kapasitesi = 0,89 J K-1 g-1) ve 10,0 g demir kullan larak haz rlanan ala m örne i (özgül s
 kapasitesi = 0,45 J K-1 g-1) 100 °C'ye r. S cak örnek daha sonra 22 °C'de 97.3 g suya at rsa ala m ve su

sisteminin son s cakl , çevreye  kayb  olmad  varsayarak hesaplay z.
A) 21,3 °C B) 35,5 °C C) 23,7 °C D) 14,5 °C E) 47,4 °C

3) daki tepkimeye göre 100,0 mL 0,500 M HCl ile 300,0 mL 0,100 M Ba(OH)2 bir kahve barda  kalorimetresinde

kar yor. Tüm çözeltilerin s cakl n ba lang çta 25 °C, yo unlu unun 1,00 g mL-1, spesifik  kapasitesinin
4,18 J K-1 g-1 oldu unu ve çevreye hiç  kayb  olmad  varsayarsak kar n son s cakl  hesaplay z.

2 HCl(suda) + Ba(OH)2(suda)  BaCl2(suda)  + 2 H2O(s)                 H = -118 kJ
A) 26.8 °C B) 19.6 °C C) 13.9 °C D) 53.6 °C E) 36.2 °C



Kitapç k A
4) 2 NH3(g) + 3 N2O(g)    4 N2(g)   + 3 H2O(s) H = -1010 kJ

   N2O(g) + 3 H2(g)    N2H4(s) +   H2O(s) H =   -317 kJ
2 NH3(g) + ½ O2(g)    N2H4(s) +   H2O(s) H =   -143 kJ
   H2(g)    + ½ O2(g)    H2O(s)       H =   -286 kJ
Yukar daki verilere göre a daki tepkime için H de erini hesaplay z.

N2H4(s) + O2(g)  N2(g)  + 2 H2O(s)
A) -2490 kJ B) +2490 kJ C) 1245 kJ D) -623 kJ E) +9960 kJ

5) Verilen molekülün nötral (yüksüz) olmas  için X atomu a dakilerden hangisi olmal r?

A) Cl B) F C) C D) N E) O

6) dakilerden hangisinin moleküler ekli kare düzlemseldir?
A) IO4¯ B) SO42- C) BH4¯ D) ClO4¯ E) BrCl4¯

7) daki türlerden hangisi VSEPR gösterimi ile do ru e le memi tir?
A) CH4  AX4
B) SF4   AX4E
C) BrF5   AX5E
D) ICl3   AX3
E) ICl4  AX4E2

8) daki yap lardan hangisi sp3d hibritle me türüne sahiptir?
A) PF6¯ B) COS C) SiCl4 D) NO3¯ E) AsF5

9) Molekül orbital teoriye göre (MO), a daki yap lardan hangisi paramanyetiktir?
A) C2 B) N22- C) Ne22+ D) B22- E) O22-

10) Asetonitrilde (CH3CN) kaç tane -ba  ve -ba  vard r?
A) 6 , 1 B) 4 , 3 C) 5 , 0 D) 5 , 2 E) 5 , 1 

11) Ba  derecesi ile ilgili olarak a daki bilgilerden hangisi do ru de ildir?
A) Ba  derecesi bir moleküldeki iki atom aras ndaki ba  say r.
B) Ba  derecesi artt kça ba  uzunlu u azal r.
C) zoelektronik molekül ve iyonlar ayn  ba  derecesine sahiptir.
D) Ba  derecesi artt kça ba  enerjisi artar.
E) Ba  derecesi azald kça ba  kuvveti artar.

12) Alt n (Au) ve bak r (Cu) elementlerinden olu an bir ala m, Cu atomlar n bir küpün kö elerinde ve Au atomlar n
küpün her bir kenar merkezinde ve kübik bo lukta yer ald  kübik örgüde kristallenir. Ala n formülü ne olmal r?

A) AuCu3 B) Au3Cu C) Au4Cu D) AuCu4 E) AuCu

13) A kab 0,5 L hacmindedir ve 500 g uçucu bir s  içermektedir. B kab  1 L hacmindedir ve ayn      s dan 125 g
içermektedir. Her iki kap da 30 °C s cakl ktad r ve kapat lm r. A kab ndaki s n buhar bas nc n B kab ndaki s v

n buhar bas nc na oran  nedir (PA:PB)?
A) 2 B) 0,5 C) 1 D) 4 E) 0,25
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14) Metil alkolün (CH4O) 5 °C'deki buhar bas nc  40 mmHg'd r.  Metil alkolün normal kaynama noktas  66 °C oldu una

göre 319 g metil alkolü buharla rmak için ne kadar  gerekir?
A) 725 kJ B) 216 kJ C) 993 kJ D) 377 kJ E) 686 kJ

15) daki bile iklerden hangisi/hangileri 35 °C’de bas nç uygulanarak s la labilir?
Madde Pkritik (atm) Tkritik (°C) Pkritik (atm) Tkritik (°C)

I Nitröz oksit (N2O) 71,4 36,4 0,87 -90,8
II Etilen (C2H4) 50,0 9,4 0,001 -169,2
III Hidrojen klorür (HCl) 81,6 51,6 0,14 -114,2
IV Karbon dioksit (CO2) 72,8 31,2 5,10 -56,6

A) I B) I, III C) III, IV D) II, IV E) I, II, III

16) Yo unlu u 1,0816 g mL-1 olan bir çözelti etilen glikol (C2H6O2, d = 1,1132 g/mL) ile su               (d = 1,0000 g/mL)
içermektedir. Buna göre çözeltideki etilen glikolün mol yüzdesini hasaplay z.

A) 42,8 % B) 87,9 % C) 2,6 % D) 39,7 % E) 7,8 %

17) Saf suyun normal kaynama noktas  100 °C’dir. Kütlece %15,1 etilen glikol (C2H6O2) içeren sulu bir çözeltinin 100
°C’deki buhar bas nc  ne olur?

A) 372 mmHg B) 723 mmHg C) 377 mmHg D) 389 mmHg E) 702 mmHg

18) 37 °C’de kan n ozmotik bas nc  7,65 atm’dir. Ayn artlarda kan ile ayn  osmotik bas nçta bir çözelti haz rlamak için
ne kadar glikoz (bir elektrolit de il, C6H12O6) gerekir?

A) 10,6 g L-1 B) 21,2 g L-1 C) 54,2 g L-1 D) 102,4 g L-1 E) 61,5 g L-1

19) Bir insan beynindeki ya  dokusunun ortalama hacmi yakla k 1200 cm3’tür. N2(g) havadaki k smi bas nc  2 atm oldu
unda (deniz seviyesnden 1,5 m daha a da), bir insan beyninde çözünmü  N2(g) miktar  134,5 mg’d r. Buna göre,

N2(g) için ya  dokudaki Henry sabitini hesaplay z?

A) 8 × 10-3 mol L-1 atm-1

B) 6 × 10-3 mol L-1 atm-1

C) 4 × 10-4 mol L-1 atm-1

D) 7 × 10-4 mol L-1 atm-1

E) 2 × 10-3 mol L-1 atm-1

20) 4,95 g elektrolit olmayan uçucu bir maddenin 84,2 g suda çözülmesiyle haz rlanan çözelti 760 mmHg’de 100,2 °C’de
kaynamaktad r. Buna göre, bu maddenin mol kütlesi kaçt r?

A) 230 g mol-1 B) 94 g mol-1 C) 106 g mol-1 D) 30 g mol-1 E) 150 g mol-1
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Answer Key
Testname: 24.12.2022_TR_A

1) D
2) C
3) A
4) D
5) E
6) E
7) D
8) E
9) B

10) D
11) E
12) C
13) C
14) D
15) B
16) A
17) B
18) C
19) E
20) E
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